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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1327 Ljungans strömekosystem

Ljungan är ett av våra mest värdefulla strömvatten. Älven har historiskt haft ett 
starkt bestånd av lax och öring, men utvecklingen har gått åt fel håll. I dag är 
ekosystemet kraftigt påverkat av vattenkraftens utbyggnad, vilket bland annat 
omöjliggör laxens naturliga vandring och fortplantning.

Trots detta finns det fortfarande hopp. Via omprövningen av vattenkraften har 
vi nu ett unikt tillfälle att återställa viktiga strömekosystem och skapa 
fungerande fiskvandringsvägar – utan att kompromissa med en långsiktigt 
hållbar elproduktion. Det är både tekniskt möjligt och miljömässigt rimligt att 
genomföra åtgärder i Ljungan som gynnar laxen, den biologiska mångfalden 
och vattenekosystemet som helhet.

En fiskpassage vid Viforsens kraftverk är också det första viktiga steget för att 
få tillbaka laxen i övre Ljungan och Jämtland, där laxen utrotades helt i 
samband med kraftverksutbyggnaden. Den chansen måste vi försöka ta. För att 
lyckas krävs att alla inblandade aktörer tar ansvar – staten, kraftbolagen, 
kommunerna och det lokala civilsamhället. Det är också avgörande att 
regeringen tydligt prioriterar frågan.

Liberalerna har tidigare lyft fram betydelsen av att kombinera 
klimatomställning med stärkt biologisk mångfald. Vid deras landsmöte 2021 
beslutade Liberalerna om en offensiv politik för att skapa fri fiskvandring från 
hav till fjäll. Jag hoppas att det fortfarande är en prioritet för Liberalerna och 
klimat- och miljöministern.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari: 

 

Vilka initiativ avser statsrådet att ta, inom eller utanför ramen för 
omprövningen av vattenkraften, för att återskapa fungerande strömekosystem i 
Ljungan och återupprätta det hotade laxbeståndet?

 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-07-30
Besvaras senast
2025-08-13



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


